

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 23 октября 2012 года, №79 (1267)



Побег с «Березовой рощи»

стр. 3



Как ангарчан переписали

стр. 5

Власть! Услышь и увидь нас!



Сбор был проведен легально, согласно действующему законодательству

В пятницу, 19 октября, после 16.00 площадь Ленина нашего города начала наполняться несколько своеобразным народом: в темных очках и с белыми тростями, на костылях и даже в инвалидных колясках.

Читайте на стр. 2 ►

ИТОГИ

Дума выбрала председателя

Новый состав городской Думы на первом заседании, которое прошло 19 октября, выбрал председателя и его зама. Кроме того, депутаты создали рабочие комиссии.

Заседание открыл старейший из избранных депутатов - Виктор Никифорович Беркут. Он сообщил коллегам, что есть два предложения по кандидатуре председателя городской Думы. Это бывший заместитель главы администрации АМО, руководитель местного партийного отделения «Единой России» Андрей Истомин и хорошо известный ангарчанам врач-нейрохирург Артём Дыдыкин. Других предложений не поступило.

Как полагается регламентом, депутаты голосовали тайно. После подсчёта голосов определилась следующая картина: за кандидатуру Истомина подано 13 голосов, за Дыдыкина - 11 голосов. Один бюллетень оказался испорченным. Так, с минимальным перевесом пост председателя городской Думы занял Андрей Истомин. Его заместителем депутаты избрали Татьяну Павлову.

■ **Антон ПАНФИЛОВ**

НЕ ПРОПУСТИ

Асы, на старт!

Поистине всенародный праздник - День шофера - отметят в этом году автомобилисты Ангарска. В предстоящую субботу, 27 октября, на автодроме в пойме реки Китой у староста моста состоится конкурс профессионалов в мастерстве водителей среди владельцев автотранспортных предприятий, гаражей и автохозяйств города. Своё согласие на участие в соревнованиях подтвердили свыше десяти коллективов автобаз.

В программе конкурса: торжественное открытие соревнований, приветствия руководителей города и района, сдача теоретического экзамена по знанию Правил дорожного движения, медосмотр врачом и фигурное вождение легкового автомобиля «Рено», микроавтобуса «ГАЗель» и пассажирского автобуса марки «Аврора». Асам ангарских дорог придется показать своё мастерство в преодолении змейки, заезде в импровизированный бокс, парковке у обочины, экстренном торможении перед препятствием и во внезапном развороте на узкой колее. Команда-победительница и призёры в каждой дисциплине будут определяться по итогам набранных баллов и штрафных очков. Все девять финалистов получат в награду суперсовременные ноутбуки, кубки, дипломы, золотые, серебряные и бронзовые медали. После официальных заездов судьи разрешат прокатиться по трассе зрителям и болельщикам, экспромт-гонки займут паузу при работе жюри и также завершатся вручением призов и сувениров. Главным арбитром суббота конкурса профмастерства назначен директор Ангарского СТК Александр Савин, компанию ему составят майор полиции Олег Васильев, старший инспектор РЭО ГИБДД, и лучшие преподаватели автошколы города. На автодроме в пойме будут работать осенние кафе. Поболеть за лучших шоферов Ангарска, увидеть, как настоящие профи и асы гоняют на авто и выполняют сложные упражнения, можно будет с 13 часов.

■ **Евгений АЛЕКСАНДРОВ**

МИТИНГ

Власть! Услышь и увидь нас!

▲ **Начало на стр. 1**

Дело в том, что общественная организация инвалидов АМО «Импульс» инициировала общий сбор своих подопечных, чтобы обсудить насущные проблемы своей жизни, принять необходимую резолюцию и на основании последней выпустить обращение к властям и населению Ангарского района и отдельно Ангарска.

Сбор проведен легально, согласно действующему законодательству, в присутствии сотрудников полиции. Но острого протестного настроения не ощущалось. Люди собирались группами, шутили между собой, делились новостями и своими новыми открытиями.

- Мы прежде всего хотим, чтобы местные и региональные власти соблюдали Законны Российской Федерации о льготах и достоинствах инвалидов страны, - говорит Анна Легенкина, одна из инициаторов митинга. - Вроде бы есть льготы для проезда, но только по железной дороге, и сопровождение здесь не в счет. А многие без полутчиков обойтись не могут. Если в областной центр надо добираться автобусом, то вообще возникает масса проблем: от оплаты до подъема в салон. Мы понимаем, что одной акцией всего не решить, но и молчать уже нестерпимо.

По словам Сергея Крюкова, одного из руководителей общественной организации инвалидов «Импульс», инвалида первой группы, получить пособия для бездомников - тоже проблема. Льготы по жилищно-коммунальным плате-



На митинг люди пришли, приехали, прикатили на колясках

жам - еще один камень преткновения. Пора заявить о себе и своих законных правах. Впрочем, после обсуждения «Импульс» выдаст на-гора свою резолюцию.

Участница митинга без лозунгов Ирина добавила, что у членов организации есть конкретные идеи и предложения. Нужна только энергия внедрения их в жизнь, в том числе и со стороны властей.

Олег Минохин, инвалид по зрению 1-й группы, балагур и душа собравшейся компании, посерьезнел на минуту, заявил, что им всем надо держаться вместе - и тогда «Импульс» вполне может стать серьезным общественным рупором. Если честно, то большинство собравшихся журналистов готовы были предоставить свои услуги для этой цели. Bravo, коллеги!

На митинге собралось много людей. Оказывалось, было включено «телефонное право» со стороны некоторых чиновников и ответственных лиц, которые отговаривали инвалидов от участия в этом сборе. Но люди пришли, присхали, прикатили на колясках.

Говорят, скоро по Ангарску будет крейсировать спец-автобус для инвалидов, в том числе и колясочников, от «Автоколонны 1948». Ждем и надемся. А пока подняться самостоятельно на инвалидном транспорте по пандусам тех же «Вояжа» или «Престижа» практически невозможно.

Сам попробовал. Говорю ответственно.

Но то, что общественное мнение не засыпает после выборов, - уже окрыляет.

■ **Александр ОГНЕВ**

ГОВОРЯТ, ЧТО

Ремонт близится к финалу

Устойчивый запах краски и шпатлёвки встречает всех входящих во Дворец культуры нефтехимиков. Без выходных дней, обеденных перерывов и перекуров отделочники, монтажники, электрики, столы, плотники и слесари уверенно ведут ремонт и реконструкцию всех помещений храма культуры.

В клубной части ДК отремонтированы все кабинеты и залы на первом и втором этажах. Здесь ведутся работы по установке калориферов и вентиляции в зале репетиций и показа спектаклей театральной студии «Чудак». Новое оборудование установлено в санитарных комнатах, на полу кабинетов и коридоров уложено качественное деревянное покрытие, прекрасно изолирующее шум и шаги человека. Специалисты по очистке металла отлично справились с задачей по реставрации уникальных потолочных люстр и светильников. Несмотря на то что приборам света почти 55 лет, они прекрасно сохранились - и после замены ламп, проводов и цоколей прослужат ещё не один десяток лет.



Большая бригада маляров и штукатуров ведёт отделочные работы в главном театральном зале ДК. Здесь установлены леса и подмости высотой почти 18 метров, что позволяет рабочим обновлять потолки и внутреннее убранство зала выше точки крепления центральной достопримечательности - хрустальной люстры. Её тоже ждут чистка, замена стеклянных излучателей и плафонов. На уровне балкона, бельэтажей и лож заменены узоры декоративной лепнины, изображения мифических театральных героев и профили музыкальных инструментов. Уникальное рельефное панно, располагающееся над оркестровой ямой, также отреставрировано и обновлено. Теперь гипсовые артисты, музыканты и скоморохи, олицетворяющие все направления и вехи культуры в жизни человечества, вновь сияют чистотой и белизной.

Впереди у подрядчиков ещё огромный объём работы, но, судя по энтузиазму и стремлению завершить работы качественно и в срок, можно сказать, что капитальный ремонт ДК нефтехимиков близится к финалу. Генеральный подрядчик - Ангарское управление строительства - планирует сдать клубную часть ДК в ноябре; спектакли, концерты, представления, вечера трудовой славы и детские утренники можно будет показывать публике уже до наступления 2013 года.

■ **Евгений КОНСТАНТИНОВ**

27 октября
с 13.00 до 16.00

пойма реки Китой (Автодром)

Конкурс

посвященный

дню работников автомобильного, городского и пассажирского транспорта

Организатор Администрация города Ангарска



ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Побег с погоста

Когда в городе гаснут праздники,
Когда грешники спят и праведники,
Государственные запасники
Покидают тихонько памятники.
Сотни тысяч (и все - похожие)
Вдоль по лунной идут дорожке,
И случайные прохожие
Кувыркаются в «неотложке».

Александр ГАЛИЧ

Оказывается, и такое возможно в краткую эпоху перемен.

Нет, покойники, слава богу, не оживали, но накануне инаугурации нового главы Ангарска на выезде с кладбища «Березовая роща» творились прямо-таки мистические события. Погост покидали памятники. Мраморные, бетонные и металлические заготовки складировались на обширной парковке напротив ворот.

Даже достаточно информированные лица сделали вывод, что таким образом клан Жуковых возвращается на утраченное кладбище. Однако все оказалось с точностью до наоборот: «Березовую рощу» покидал один из арендаторов - иркутская ритуальная фирма.

Они сделали вывод, что с

новым руководством города сосуществовать не смогут, - поясняет директор городской ритуальной службы «Березовая роща» Андрей Козлов. - Меня уведомили должным образом о расторжении договора, но вот в вывоз имущества вмешались совершенно посторонние структуры.

Когда иркутяне вывозили свое имущество, на кладбище прибыли представители ОБЭП и начальник КУМИ Евгений Гулин. Полицейские, помахав удостоверениями и ознакомившись с документами, подтверждающими права собственника на могильные плиты и вагончики-контейнеры, уехали ни с чем. Гулин,

представитель АМО (а кладбище находится в ведении города, а не района), попытался действовать вне рамок своих полномочий, однако воспрепятствовать «побегу памятников» не сумел.

Парковка напротив кладбища является частной собственностью, и, если иркутской фирме удастся договориться с ангарским владельцем, выставка-продажа ритуальных принадлежностей развернется там. Экс-арендатор уверен, что с главой-гробовщиком цивилизованных отношений построить не удастся.

Так что успокойтесь, граждане: семья Жуковых не будет возвращать утраченное кладбище по частям. Новый глава въедет на погост на белом коне, как на самый важный объект городской недвижимости. Как мы и прогнозировали, руководство «Березовой рощи» сменится со дня на день...

Это лишь первый акт трагикомедии под названием «Побег с погоста». Еще не один инвестор и арендатор-налогоплательщик покинет Ангарск, не найдя общего языка с Семьей, всенародно избранной на царствование в маленьком княжестве по имени Ангарск.

■ Иван ГУЛЯЕВ

ЗАМОРОЧКА

Ангарское послевкусие: фронда для Жукова и месть Серого дома

Выборы прошли, однако политический кризис в Ангарске разрешиться и не подумал.

После вполне успешного бегства Владимира Жукова из мэров АМО в мэры города, освободившийся пост в статусе исполняющего обязанности заняла Светлана Кажасова. Теперь Дума АМО вольна на первом же заседании выбрать нового главу района из числа депутатов, однако этого, скорее всего, не произойдет. Парламент давно расколот - любой из возможных претендентов вряд ли сможет набрать необходимые для победы 10 голосов.

Впрочем, г-же Кажасовой, которая считается членом жуковской команды, не стоит рассчитывать на благосклонность Думы - депутатская фронда (группа «Открытое мнение» плюс коммунисты) никуда не делась. Очевидно, что противостояние в районной власти продолжится и борьба за полномочия и бюджеты будет весьма ожесточенной.

Что до самого Владимира Жукова, то ему на новом месте тоже придется несладко. 14 октября, одновременно с мэскими выборами, был сформирован новый городской парламент. Он стал едва ли не самым многопартийным в области, мандаты получили представители шести политических партий: «Единой России», ЛДПР, КПРФ, «Справедливой России», «Патриотов России», «Яблока». И это не считая независимых самовыдвиженцев! Уже сейчас понятно, что новая Дума будет коалиционной, и совсем не факт, что работоспособное большинство сформирует именно действующий мэр.

К тому же за пределами Ангарска у Владимира Жукова союзников, похоже, не осталось. Жуков является членом «Единой России», однако в руководстве ИРО «ЕР» к его персоналии отношение, мягко говоря, негативное. На минувших выборах ИРО не оказывало Жукову никакой поддержки. Более того, по некоторым данным, областные единороссы (в том числе и некоторые депутаты Заксобрания) работали в пользу кандидатов, противостоящих Жукову. На братание с областным правительством надежды тоже нет - поговаривают, что в Сером доме Владимира Валентиновича «только терпят».

Можно сказать, региональная власть уже мстит Жукову, причем в довольно своеобразной манере. 17 октября Ангарск лишился двух крупнейших инфраструктурных объектов: МУП «Ангарский Водоканал» и МАУ стадион «Ермак» были переведены на областной баланс вместе со всем имуществом. По неофициальным данным, этот маневр преследовал единственную цель - не допустить Жукова до управления этими стратегическими городскими «кормушками».

Новый политический сезон в Ангарске обещает быть жарким. Если не сказать - пожароопасным.

■ Андрей ТЕМНОВ

URL: <http://angarsk.babr.ru/?IDE=109341>

P. S. На просьбу редакции «Всей недели» разъяснить ситуацию с «Ангарским Водоканалом» и «Ермаком» в правительстве Иркутской области ответили коротко: «Без комментариев!»

- То есть можно сообщить читателям, что область не берёт «Ангарский Водоканал» и «Ермак» к себе?

- Идёт тщательное изучение ситуации. Больше мы пока ничего сказать не можем.

Между тем редакции стало известно, что окончательное решение по ангарским объектам зависит от вердикта прокуратуры области. Своё заключение он должен дать в течение понедельника.

Следовательно, полную картину наши читатели смогут увидеть лишь в четверговом номере газеты, 25 октября.



В ТЕМУ

Панихида вместо инаугурации



Вновь избранный мэр поселка Качуг Виктор Липаткин умер за день до собственной инаугурации, 21 октября.

Виктор Липаткин возглавлял поселок населением в восемь тысяч человек с 2006 года. На прошедших выборах он оставил далеко позади претендентов на этот пост, набрав 83,65 процента голосов. Оба конкурента не подошли даже к десятипроцентному рубежу.

По мнению земляков, смерть наступила от заболевания сердца: сказалось перенапряжение кандидата за время предвыборной кампании. Глава был далеко не стар: он родился в 1955 году.

Как сообщили в областном избиркоме, по закону пере выборы главы должны состояться не позднее чем через шесть месяцев после трагического события, то есть могут совпасть с единым днем голосования в марте 2013 года. Все этапы предвыборной гонки могут быть сокращены на одну треть: как трактовать такую законную норму, волен решать местный избирком. В любом случае выборы нового главы потребуют дополнительного муниципального финансирования, так что смены руководства небогатого Качуга до марта ожидать не приходится. До пере выборов исполнять обязанности главы приленского поселка будет Евгений Зуев, первый зам Липаткина.

■ Валерий ЛИ

ВсяНеделя.

АНГАРСК

Продолжается подписка на II полугодие 2012 года!

с получением в редакции с ноября: **50 руб.**

С доставкой в почтовые и а/я, до востребования с ноября:

✓ для пенсионеров и инвалидов - **60 руб.**

✓ для участников ВОВ - **48 руб. 84 коп.**

✓ для остальных подписчиков - **75 руб. 80 руб.**

✓ для предприятий и организаций - **158 руб. 80 руб.**

Наш подписной индекс:

51516

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи

или в редакции по адресу:

АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

☎ 52-75-02

СТРАТЕГИЯ

Гигант на взлетной полосе

Впервые в аэропорту столицы Прибайкалья приземлился Ил-96-400 Т - один из самых тяжелых грузовых самолетов в мире.



Он может поднять 92 тонны груза. Судно длиной почти 65 метров. Размах крыльев - около 60. Разработан в ОКБ Ильюшина, производится в Воронеже. Такие воздушные суда в мире эксплуатирует всего одна авиакомпания - «Полет». Она специализируется на перевозке негабаритных многотонных грузов по всему миру.

В наш город Ил-96-400Т прилетел из Петропавловска-Камчатского. На его борту были десятки тонн груза, в основном - товары народного потребления. Их выгрузили, затем борт отправился в Якутск.

Принять Ил-96-400Т может далеко не каждый аэропорт. Нужна длинная взлетно-посадочная полоса. В аэропорту Иркутска она со-

ставляет 3 565 метров, что соответствует первому классу ИКАО. На предприятии есть необходимая материально-техническая база для обслуживания таких самолетов, ОАО «Международный аэропорт Иркутск» имеет разрешение Росавиации на прием таких самолетов. Наличие этого документа позволило предприятию принимать и обслуживать борт №1 - пассажирский Ил-96 президента Российской Федерации Владимира Путина.

Рабочая посадка грузового Ил-96-400Т открывает новую страницу в работе ОАО «Международный аэропорт Иркутск» в плане обслуживания тяжелых магистральных самолетов, рассчитанных на транспортировку многотонных грузов.

КАДРЫ

Новый министр

Должность министра финансов региона теперь занимает Наталия Бояринова. Указ о новом назначении подписал губернатор региона Сергей Ероценко.

Ранее Наталия Бояринова работала заместителем министра финансов. Ей 42 года. С отличием окончила сначала Братский индустриальный институт по специальности «Экономика и управление в строительстве», а позже - Академию народного хозяйства при правительстве Российской Федерации по специальности «Государственное и муниципальное управление».



ОСЕННЕЕ ОБОСТРЕНИЕ

Педофил вышел «на охоту»

На прошедшей неделе днём несовершеннолетний мальчик возвращался домой. В подъезд следом за ним проник неизвестный мужчина. Он попытался совершить в отношении школьника насильственные действия сексуального характера.



Сотрудники Следственного комитета и областной полиции предпринимают меры для задержания злоумышленника. Составлен портрет педофила.

Его приметы: возраст 20-25 лет, худощавого телосложения, волосы тёмные, одевается в чёрный спортивный костюм с полосами вдоль рукавов белого или светло-зелёного цвета, на го-

лове капюшон, тёмные кроссовки или ботинки, рюкзак чёрного цвета. Всех, кто располагает информацией о личности преступника, просят сообщить по телефонам: 25-74-13, 25-74-07, 8-950-118-333-1, 8950-088-05-45 или 02 (с мобильного - 02*).

ЗНАЙ НАШИХ

В числе передовых

Иркутский центр Сибирского отделения Российской академии наук - в числе передовых. Сегодня в состав центра входят девять крупных университетов. Вопросы развития современной науки обсудили сегодня на заседании координационного совета при правительстве региона. Академик Игорь Бычков, председатель президиума научного центра, отметил: достижениями наших технологов, химиков, биологов, инженеров может гордиться вся Россия.



Среди разработок - лекарство от туберкулеза, получение кремния для химической промышленности и солнечной энергетики. А также новинка, которая у всех на слуху, - целебный хлеб с исландским мхом. Инновационный продукт - детище ученых ИРГТУ.

- Наука и научный потенциал Иркутской области - базовый посыл, который позволит нам перейти, а точнее, вернуться на путь инновационного развития, который позволит эту территорию считать опорной для развития не только России, но и Дальнего Востока, - сказал Сергей Ероценко, губернатор Иркутской области.

В ходе заседания Сергей Ероценко вручил дипломы лауреатам конкурса в сфере науки и техники 2011 года.

И ТАКОЕ БЫВАЕТ

Должность на продажу

Бывший заместитель губернатора Мезенцева и экс-министр экономразвития и промышленности региона Игорь Корнеев арестован в Москве за попытку продать должность в высшей федеральной власти.

Как сообщает «Байкал 24», чиновника подозревают в мощничестве в особо крупном размере. Напомним, что на работу в правительство области Игоря Корнеева пригласил экс-губернатор Дмитрий Мезенцев в начале этого года. В июне, когда за получение взятки арестовали его заместителя Риту Низамову, Корнеев подал в отставку и ушел. Напомним, что это уже не первый арест бывших министров Прибайкалья. 14 сентября этого года в Москве был задержан экс-министр социального развития Семен Круть.



ВЗЯТКА

Поймали за руку

В Иркутском аэропорту за вымогательство взятки у гастарбайтера с поличным задержаны сотрудник миграционной службы и полицейский.

По данным следователей, находясь при исполнении, подозреваемые заставили на аэровокзале группу улетающих из города граждан Китая. При проверке документов они выявили, что двое иностранцев нарушили миграционное законодательство. За несоставление протокола должностные лица потребовали с них четыре тысячи рублей. Однако прямо на рабочем месте злоумышленники задержали сотрудники ФСБ. На сегодняшний день транспортный полицейский уволен из органов внутренних дел.

Эти каналы могли использоваться международными террористическими организациями, трансграничными и этническими ОПС, лицами, скрывающимися от правосудия у себя на родине. По нашим данным, каналом воспользовались несколько сотен нелегальных мигрантов, в основном граждане Китая. После того как эти люди оказывались на территории нашей страны, они растворялись на ее просторах. Формировали нелегальные бригады по порубке леса, пополняли этнические ОПГ, - говорит со-

трудник пресс-службы УФСБ России по Иркутской области Иван Кишцак.

Восточно-Сибирским следственным управлением на транспорте Следственного комитета РФ по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам статьи 290 Уголовного кодекса РФ «Покushение на получение должностным лицом взятки за незаконные действия (бездействие)», - говорит старший следователь-криминалист ВС СУ на транспорте СК РФ Антон Слепцов.

Ангарский вклад в летопись России

10 лет назад по всей стране официально стартовала Всероссийская перепись населения - первая перепись в новой России. Она прошла с 9 по 14 октября 2002 года под девизом «Впиши себя в историю России».



**ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА
ПРОЙТИ ПЕРЕПИСЬ И ДАТЬ
ПРАВИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ НА ВСЕ
ВОПРОСЫ ПЕРЕПИСНОГО ЛИСТА**

Законодательной основой переписи 2002 года впервые стал Федеральный закон «О Всероссийской переписи населения» №8-ФЗ от 25 января 2002 года, принятие которого было обусловлено произошедшими изменениями в политической, экономической и социальной жизни страны, которые исключали командные формы управления. Закон определял основные принципы переписи, организацию ее проведения; источники финансирования расходов; круг лиц, подлежащих переписи; перечень сведений о населении, собираемых в ходе переписи, и порядок их сбора; были закреплены гарантии защиты сведений, содержащихся в переписных листах, и ответственность за их утрату или разглашение.

Ценность переписи не только в том, что она даст наиболее точные данные о численности страны на определенную дату, но также характеристики, по которым можно судить о социально-экономическом положении населения: пол и возраст, образование и национальность, наличие работы, источники средств к существованию, состояние в браке.

Всероссийская перепись отражает, что же изменилось в нашей жизни, и позволяет нашему государству разрабатывать новые стратегические направления по созданию благоприятных условий для жизни населения России.

Итоги Всероссийской переписи 2002 года отразили человеческий потенциал, с которым страна вступила в XXI век, и использовались при разработке практически всех основных социально значимых экономических документов последних лет.

В 2010 году (с 14 по 25 октября) под девизом «России важен каждый» прошла очередная Всероссийская перепись населения. Новыми в программе переписи были вопросы о родном языке, степенях высшего профессионального образования, наличии учёной степени кандидата или доктора наук, об основном источнике средств к существованию.

При последних переписях населения учёту подлежали граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в России, а также находившиеся на дату переписи на территории Российской Федерации, но постоянно проживающие в других государствах.

Граждане, проживающие в городе Ангарске, впервые участвовали во Всесоюзной переписи населения 1959 года. Тогда численность населения города составляла 134,4 тысячи человек.

С учетом окончательных итогов ВПН-2010 среднегодовая численность в Ангарском муниципальном образовании на 1 января 2011 года составила **245,4 тысячи человек постоянного населения**, из них **242,7** тысячи (или **98,9** процента) проживают в городских населенных пунктах (городах и поселках городского типа), и **3,2** тысячи человек (или **1,3** процента) - в сельской местности. В городе Ангарске численность постоянного населения составила **233,4** тысячи человек. По числу жителей город Ангарск занимает третье место в Иркутской области, после Иркутска и Братска. Общее сокращение численности постоянного населения города Ангарска за 8 лет составило **13,7** тысячи человек (**5,6** процента), тогда как в районе она увеличилась на **189** человек. В предыдущий межпереписной период (1989-2002 годы) сокращение составляло 7,0 процента. Более ранние переписи фиксировали значительный прирост населения города: 1959-1970 годы - на 51,3 процента; 1970-1979 годы - на 18,2 и 1979-1989 годы - на 10,5 процента.

На численность населения оказывают влияние его естественное и механическое движение населения.

В общей численности населения по Ангарскому муниципальному образованию мужчины составляют 45,6 процента (**111,8** тысячи человек), женщины - 54,4 процента (**133,5** тысячи).

На каждую тысячу мужчин приходится **1194** представительницы прекрасного пола (в 2002 году - 1164). Примерно такой же показатель сложился в целом по области (1160) и по России (1163). Численное преобладание женщин отмечается уже с 32-летнего возраста. Для сравнения: по области - с 28-летнего возраста (по России - с 30 лет).

Как и в целом по области, в городе Ангарске происходит демографическое старение населения. По сравнению с 2002 годом средний возраст жителей города увеличился на 1,7 года и составил 38,6 лет (по области - на 1,5 года и 36,9 лет соответственно).

Средний возраст мужчин в Ангарске составил 35,2 года, женщин - 41,4, тогда как в Ангарском районе - 36,6 и 40,1 соответственно. Для сравнения: в Иркутске средний возраст мужчин составил 33,5 года, в Братске - 35,3; женщин - 38,5 и 40,3 соответственно.

Численность населения Ангарского муниципального образования старше трудоспособного возраста выросла на **6,2** тысячи человек (12,7 процента), при этом число лиц трудоспособного возраста и не достигших этого предела, наоборот, сократилось. В настоящее время лица пенсионного возраста (женщины 55 лет и старше, мужчины - 60 лет и старше) составляют **22,4** процента общей численности населения Ангарского муниципального образования.

Численность населения трудоспособного возраста (мужчины 16-59 лет, женщины 16-54 лет) сократилась на **2,3** тысячи человек и составила **151,1** тысячи. Из числа трудоспособных половина - лица до 35 лет.

За межпереписной период численность детей и подростков сократилась на **5,3** тысячи человек (на **11,8** процента) и составила **39,4** тысячи человек. Особенно резкое снижение (на 41 процент) произошло в возрастной группе детей от 10 до 14 лет.

Численность постоянного населения в Ангарском муниципальном образовании по состоянию на 1 января 2012 года составила **244,6** тысячи человек, из них **241,4** тысячи (или **98,7** процента) городского населения и **3,2** тысячи (или **1,3** процента) - сельского.



В Ангарске численность постоянного населения составила **232,5** тысячи человек, в пгт Мерет - 8,9 тысячи.

Общий коэффициент прироста (убыли) населения за 2011 год на тысячу человек по Ангарскому муниципальному образованию составил минус 3,1, в том числе естественного - минус 1,2, миграционного - минус 1,9.

Всего в ней было задействованы 920 человек. Из них 750 - переписчики, 136 - инструкторы и 34 - заведующие. Было создано 34 переписных участка (32 в городе и 2 - в районе).

Итоги Всероссийской переписи населения будут подводиться до конца 2013 года и по мере формирования (в разрезе городских округов и муниципальных районов, городских и сельских поселений) размещаться в открытом доступе на сайте **Иркутскстата** (www.irkutskstat.gks.ru).

Итоги переписи будут распространены в виде печатных и электронных официальных изданий Росстата и его территориальных органов для откры-

того доступа.

Серия официальных публикаций итогов Всероссийской переписи населения 2010 года включает 11 томов:

Том 1 - «Численность и размещение населения»;

Том 2 - «Возрастно-половой состав и состояние в браке»;

Том 3 - «Образование»;

Том 4 - «Национальный состав и владение языками»;

Том 5 - «Источники средств к существованию»;

Том 6 - «Число и состав домохозяйств»;

Том 7 - «Экономически активное и экономически неактивное население»;

Том 8 - «Продолжительность проживания населения в месте постоянного жительства»;

Том 9 - «Жилищные условия населения»;

Том 10 - «Рождаемость»;

Том 11 - «Сводные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года».

Томы с итогами ВПН-2010 поэтапно размещаются на сайте Росстата www.gks.ru. В настоящее время можно ознакомиться с первыми тремя из них. До конца 2012 года будут опубликованы «Национальный состав и владение языками, гражданство», «Источники средств к существованию». В 2013 году выйдут тома «Число и состав домохозяйств», «Экономическая активность населения», «Продолжительность проживания населения в месте постоянного жительства», «Жилищные условия населения», «Рождаемость» и том «Сводные итоги».

В настоящее время в Иркутскую область поступили два первых тома серии официальных изданий Росстата - «Численность и размещение населения» и «Возрастно-половой состав и состояние в браке», которые переданы в региональные органы власти, библиотеку Иркутского государственного университета и институт географии СО РАН.

Первый том содержит данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин в целом по стране, федеральным округам, субъектам Российской Федерации, в том числе по административно-территориальным единицам и муниципальным образованиям.

Второй том включает данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин по возрастам по России в целом, федеральным округам, субъектам Российской Федерации; населения в возрасте 16 лет и более - по состоянию в браке.

В третьем томе приведены данные о распределении городского и сельского населения, мужчин и женщин в возрасте 15 лет и старше по возрастным группам и уровню образования; наличии у лиц с высшим образованием ученой степени; об обучении населения в общеобразовательных учреждениях; о посещении детьми дошкольных образовательных учреждений.

На сайте Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области (www.irkutskstat.gks.ru) поэтапно будут размещены аналогичные тома с итогами Всероссийской переписи населения 2010 года, в которых данные приводятся по Иркутской области, городским округам и муниципальным районам, городским и сельским поселениям.

Результатами переписи могут пользоваться представители органов власти всех уровней для социально-экономического прогнозирования развития страны, регионов и муниципальных образований, а также ученые, студенты, все граждане.

Перепись - это летопись России, ее история. Ее результаты адресованы не только нам, но и тем, кто будет жить после нас.

Уже сегодня начата подготовка к Всероссийской переписи населения раунда 2020 года. В планах Росстата - введение обязанности населения представлять о себе сведения и применение современных методов сбора сведений о населении, в том числе с использованием Интернета.

■ **Отдел госстатистики в городе Ангарске**

НА ЗАМЕТКУ

Уплата НДФЛ налоговыми агентами

Основной доходной статьей бюджета Ангарского муниципального образования является налог на доходы физических лиц, его доля в общих поступлениях местного бюджета составляет более 60 процентов.

Контроль за своевременным и полным его перечислением налоговыми агентами, организациями и индивидуальными предпринимателями - одно из основных направлений работы ИФНС России по городу Ангарску. На налоговом учете в инспекции состоят 4825 юридических лиц, 1352 обособленных подразделения организаций и 291 индивидуальный предприниматель, являющиеся работодателями.

Особое внимание налоговые инспекторы обращают на перечисления в бюджет НДФЛ налоговыми агентами - организациями, имеющими обособленные подразделения, и индивидуальными предпринимателями, применяющими систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД).

Обособленное подразделение организации - это любое территориально обособленное от нее подразделение, по месту нахождения которого оборудованы стационарные рабочие места. Признание обособленного подразделения организации таковым производится независимо от того, отражено или не отражено его создание в учредительных или иных организационно-распорядительных документах организации, и от полномочий, которыми наделяется при этом рабочее место. Считается стационарным, если



Маринус ван Роймерсвелле. Сборщик налогов. 1542 год

оно создается на срок более одного месяца.

На налоговых агентов законодательством возложены обязанности по представлению в налоговый орган по месту своего учета сведений о доходах физических лиц. Они обязаны перечислять исчисленные и удержанные суммы налога как по месту своего на-

хождения, так и по месту нахождения каждого своего обособленного подразделения.

Таким образом, налоговый агент сведения о доходах физических лиц - сотрудников головной организации представляет в налоговый орган по месту нахождения головной организации, а сведения о доходах физических лиц, сотруд-

ников обособленных подразделений, - по месту учета обособленного подразделения.

Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по месту нахождения обособленного подразделения, определяется исходя из суммы дохода, подлежащего налогообложению, начисляемого и выплачиваемого его работникам.

Однако часть налоговых агентов перечисляет налог за работников обособленных подразделений по месту учета головной организации. Например, зарегистрированная в Иркутске организация имеет в Ангарске сеть обособленных подразделений, между тем перечисляет налог в бюджет Иркутска, а не в бюджет Ангарского муниципального образования.

Индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность, подпадающую под ЕНВД, признается налоговым агентом в отношении доходов, выплачиваемых им работникам, нанятым в целях ее осуществления. В связи с этим на индивидуального предпринимателя возлагается обязанность по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет НДФЛ при выплате дохода таким работникам.

Если индивидуальный предприниматель состоит на учете в разных налоговых органах (по месту осуществления деятельности - с применением ЕНВД и по месту жительства), налог с доходов, выплачиваемых работникам, занятым в деятельности, в отношении которой применяется ЕНВД, следует перечислять в бюджет по месту учета индивидуального предпринимателя в налоговом органе в качестве плательщика единого налога. В этот же налоговый орган индивидуальный предприниматель, являющийся налоговым агентом, представляет сведения о доходах физических лиц и суммах налогов, начисленных и удержанных в налоговом периоде.

ИФНС России по городу Ангарску обращает внимание организаций, имеющих обособленные подразделения, и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность, подпадающую под ЕНВД, на необходимость соблюдения законодательства при перечислении налога на доходы физических лиц.

■ **Наталья АЗЮК, советник государственной гражданской службы РФ первого класса**

НОВАЦИЯ

Поспешите, а то опоздаешь!

Налог на имущество физических лиц за 2011 год нужно уплатить не позднее 1 ноября, транспортный и земельный налоги - не позднее 5 ноября.

Обращаем внимание, что в этом году налогоплательщики впервые получили единое уведомление, в котором есть сведения обо всех объектах налогообложения, налоговой базе, ставках, льготах, указаны суммы налога и сроки уплаты, наличие задолженности. К уведомлению прилагаются платежные документы по каждому налогу в отдельности и заявление, которое гражданин может отправить в налоговую инспекцию, если обнаружил в уведомлении ошибки или неточности.

Основная часть писем с документами для уплаты имущественных налогов поступила плательщикам из Кемеровского центра обработки данных, часть писем налогоплательщики получили лично через работодателей.

Тем не менее остаются граждане в силу каких-либо причин до сих пор не получившие уведомления и платежные квитанции на уплату налогов.

Налоговая служба убедительно просит налогоплательщиков в таких случаях обращаться

непосредственно в налоговую инспекцию.

Напоминаем режим работы инспекции: с 8.30 до 17.30 ежедневно. Дополнительные часы приема: вторник, четверг с 17.30 до 20.00, первая и третья суббота каждого месяца - с 10.00 до 15.00.

Если у вас нет возможности побывать в инспекции лично, отправьте заявление письмом или через Интернет, воспользовавшись online-сервисом на сайте налоговой службы - платежные документы вышлют почтой.

Кроме того, на региональном сайте налоговой службы - www.r38.nalog.ru - доступны сервисы «Узнай свою задолженность» и «Личный кабинет налогоплательщика» (для получения доступа к нему необходимо единожды обратиться в любой территориальный налоговый орган, имея при себе паспорт и свидетельство о присвоении ИНН, и получить пароль).

По всем вопросам начисления налогов налогоплательщики могут проконсультироваться в отделе работы с налогоплательщиками ИФНС России по городу Ангарску по телефонам: 691-212, 691-203.

СЕМИНАР

Приходите учиться

Инспекция Федеральной налоговой службы по городу Ангарску Иркутской области 26 октября 2012 года проводит бесплатный семинар на тему «Общедоступные критерии самостоятельной оценки рисков для налогоплательщиков, используемые налоговыми органами в процессе отбора объектов для проведения выездных налоговых проверок. Порядок истребования документов в рамках статьи 93.1 Налогового кодекса РФ. Единое Уведомление на уплату имущественных налогов. Преимущества сдачи отчетности по ТКС».

Место проведения семинара: Ангарск, 7а микрорайон, дом 34, актовый зал ИФНС России по городу Ангарску Иркутской области (кабинет №314). Начало семинара в 10.00.

Записаться на семинар и предварительно задать свои вопросы по данным темам вы можете по телефонам 69-12-03, 69-12-12 или в инспекции (кабинет №100, окно №1). Обращаем внимание на то, что участникам семинара необходимо иметь при себе паспорт.

УМЕЛЫЕ РУКИ

Коробка передач

Экстравагантная идея пришла в голову австрийскому автолюбителю - мужчина за несколько месяцев построил рабочую копию гоночного автомобиля из картонных коробок и велосипеда.

- Идея пришла мне в голову совершенно случайно, - рассказывает конструктор удивительного кара. - Я как-то шел по улице и увидел, как соседский мальчик катается в игрушечной машине на педалях. И меня просто ослепило: а

что, если сделать конструкцию по такому же принципу, только реальных размеров?

Недолго думая, мужчина взялся за работу.

- Я понимал, что такой автомобиль должен быть очень легким, иначе педали крутить

будет тяжело, - продолжает мастер. - Модель я выбрал заранее - гоночный «порше», который в оригинале стоит 150 000 долларов, я бы никогда не смог себе такой позволить.

С помощью скотча и легких пластиковых трубок механик создал прочный каркас и водрузил его на четырехколесную конструкцию с педальным приводом.

- В центре я поставил удобное сиденье, - продолжает картонный инженер. - Затем надо было придать машине товарный вид.

Обшивку легковушки пришлось сделать из плотного картона, а чтобы спорткар блестел, как настоящий, австриец покрыл его фольгой.

- Моя тачка произвела настоящий фурор, когда я выкатил ее на улицу, - смеется конструктор. - Девочки так и притягивают, жаль, что покатать в ней я никого не могу.



С виду это роскошный спорткар

ИХ НРАВЫ

Острое перо

Рисунки на коже? Нет, это не о татуировках. И под словом «кожа» понимается материал, а не человеческая кожа. Британец Марк Эванс создает картины, вырезая их при помощи ножа на огромных кусках кожи.



Материала по многим причинам. Она и красива, и практична одновременно. Люди использовали кожу, начиная с древних времен. Она не пропускает воду, легко чистится, и, кроме того, в мире пластмасс и синтетики кожа остается натуральным материалом.

Сам автор не считает свое мастерство чем-то оригинальным.

- Нет более примитивного искусства, чем гравирование звериных шкур большим но-

жом. Я не создаю нечто «псевдоинтеллектуальное», я создаю искусство, - рассказывает мастер.

И все-таки техника, с помощью которой создаются изображения, может быть названа уникальной, поскольку Марк изобрел ее сам. Работы художника стоят от 100 до 800 тысяч долларов, а среди почитателей его искусства - футболист Рио Фердинанд и певец Крейг Дэвид.

ИНТЕРЕСНО

Властелины колец

Экстравагантное соревнование устроили между собой дизайнеры-ювелиры со всего света - мастера самой тонкой в мире работы организовали негласный конкурс на самое необычное сказочное кольцо.

- Главной темой в этом году стали сказки и компьютерные игры, - рассказывает один из мастеров, Марк Гольдблюм. - Эти веяния набирают все большую популярность, и суперсовременные или, наоборот, древние «волшебные» кольца пользуются огромным спросом.

И действительно, за экземпляры, которые

собраны в удивительной коллекции, настоящие геймеры и киноманьяки готовы выкладывать баснословные суммы.

- Один из самых популярных мотивов - это, конечно, «Властелин колец», - продолжает Марк. - После того как вышел культовый фильм, очень многие пары обменивались дубликатами кольца всевластия.

Но тема оказалась поистине неисчерпаемой - теперь новобранцы могут обмениваться драгоценными камнями, оправленными в голову трансформера, преподнести драгоценный сюрприз в виде звездных врат или в форме микрочипа с платиновыми контактами.

- Теперь есть драгоценности на самый придирчивый вкус, - поясняет Гольдблюм. - С мотивами из «Звездного пути» и «Звездных войн», из фильма «Зеленый фонарь» - с огромным изумрудом или из серии про Индиану Джонса - со змеями. Уже сейчас даже десятую часть коллекции невозможно перечислить. Именно за такими ювелирными изделиями будущее.

По материалам «Вести.Ру», «Утро.Ру», ИТАР-ТАСС

ЧУ И НУ

Ленин с молотка

Последняя статуя Владимира Ильича Ленина в Монголии была снята со своего пьедестала в Улан-Баторе, где она стояла долгие десятилетия.



Мэр города Бат Уул Эрдене объявил Ленина убийцей и заявил, что его статуя символизирует собой репрессии советских лет и не должна больше стоять в центре столицы.

В итоге четырехметровую статую, стоявшую в городе последние 58 лет, выставили на аукцион со смешной стартовой ценой в 400 000 тугриков, или 285 долларов.

Естественно, огромная толпа пришла посмотреть, как с площади Улан-Батора будут снимать последнюю стоявшую в столице статую вождя мирового пролетариата. Статуя Ленина давно оставалась в запустении, и мэр города принял решение снять ее и выставить на аукцион - пока неизвестно, будет ли кто-то торговаться за бронзовое наследие Ильича.

ОТКРЫТИЕ

Солнца много не бывает

В рамках программы «Охотники за планетами», курируемой Йельским университетом США, группа астрономов открыла планету, возле которой расположены четыре солнца, что ранее считалось абсолютно невозможным.



Если на планете с тремя солнцами из фильма «Черная дыра» ночь наступала лишь раз в 22 года, то, похоже, на PH1 царит вечный день.

Сенсацию обнародовали ученые из США и участники программы Киан Джек и Роберт Гальяно, а также американские и британские исследователи на Гавайских островах. Новая необычная планета получила название PH1 (Planet Hunters 1).

PH1 находится на расстоянии пяти тысяч световых лет от Земли. Она типичный газовый гигант, размером в шесть раз больше Земли и даже Нептуна. По космическим меркам PH1 совсем недалеко от нас и находится в нашей же Галактике. Как показали исследования, она приблизительно за 138 дней проходит орбиту, пролегающую вокруг двух звезд, масса которых в 1,5 и 0,41 раза больше Солнца.

Две же другие звезды вращаются вокруг всей этой системы на огромном расстоянии - в 1000 раз большем, чем от Земли до Солнца.

- Эта сенсация заставит нас снова вернуться к расчетам, чтобы понять, как все-таки планеты могут собираться и существовать в таких сложных системах, - прокомментировал открытие автор доклада о PH1 Мег Швамбд.

«Охотники за планетами» - сайт, созданный в 2010 году для астрономов-любителей. Благодаря доступу к данным телескопа Kepler NASA любители могут теперь не только наблюдать за планетами за пределами Солнечной системы, но и делать открытия.